

Отчет за 2023 год

Проект «Ресурсный центр поддержки гражданских инициатив Перспектива-2», реализуется при поддержке гранта в форме субсидии администрации Октябрьского района в рамках муниципальной программы «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Октябрьский район», объем финансирования на 2023 год составил 2 300 000, 00.

Результаты и эффективность реализации проекта:

В период 2023.г проведены следующие мероприятия:

Продолжает работу муниципальный штаб «МыВместе».

СОНКО Октябрьского района на конкурс Фонда президентских грантов было направлено 11 заявок, из них 2 стали победными -3 010 705, 00, на второй конкурс 2023 г. подано 9 заявок - победителей нет, 6 заявок подано на первый конкурс 2024 г.

На грант губернатора ХМАО – Югры на развитие гражданского общества (для СОНКО) подано 12 проектов - 5 победителей 6 746 239, 95, на второй конкурс 2023 8 проектов подано - 6 победило – 5 674 874, 00.

Победитель конкурса «Практики личной филантропии и альтруизма» 2023 года благотворительных программ «Музей без границ» фонд Потанина - Пащанина В.И.-396 500, 00.

Победитель в номинации НКО конкурс Молоды Душей - ДОбро.Центр Молоды Душей -750 000, 00.

Грант губернатора ХМАО – Югры для физических лиц - подано 19 заявок - 12 одержали победу – 4 377 054,00.

На премию МыВместе подано 20 заявок, 4 заявки вышли в региональный этап, 2 стали победителями регионального этапа

Итого СОНКО Октябрьского района привлекли на реализацию общественно значимых социальных проектов 20 955 372, 95.

По итогам реализации механизмов поддержки СОНКО и социального предпринимательства Октябрьский район за 2022 год в рейтинге занял 2 место.

Проведен семинар-тренинг тема «Командообразование». Место проведение ДДТ «Новое поколение». Тема «Искусство быть волонтером». Результаты: осмыслили цели и ценности добровольческого служения, создание копилки по волонтерской деятельности.

Форум молодых педагогов - проведен с участием представителя ВРОД «Мой адрес» Гусаровой Т. - это патриотическое движение, созданное для того, чтобы жители даже самого маленького населённого пункта посмотрели на свой дом, двор, улицу иначе, вспомнили, что именно они пишут историю деревни, поселка, города.

Проведен круглый стол «Презентация практик социальных проектов в малых городах и сельских территориях» на примере Владимирского регионального общественного движения, пропаганды сельского образа жизни, поддержки села и малых городов «Мой адрес» с представителями НКО и активных граждан.

Лауреатом премии Губернатора Югры «За вклад в развитие территориального маркетинга и брендинга Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» стал директор АНО Зимнее Алешкино Полина Шилко. Полина представила опыт работы за 2020 и 2021 года в сфере брендинга: поделилась опытом по реализации всем вам уже известных проектов «Этно-глэмпинг «Зимнее Алешкино» и «Туристическая фабрика Коды», а также по проведению выставки туристических продуктов под единым брендом «Октябрьский район - Здесь все настоящее». Проекты направлены на сохранение культурного многообразия, самобытности, развитие этнотуризма.

Проведена стратегическая сессия: новые контуры и формирование архитектуры «КультураКоды:2023», которая прошла с 27-29 января 2023г в пгт

Октябрьское, пгт Приобье, сп Уньюган - спикеры Котова Ж.А. и Медков А.А.

Проведен тренинг на командообразование с серебряными волонтерами Октябрьского района в пгт Октябрьское.

Руководитель РЦ принял участие он-лайн в тренинге по теме «Технологии проведения стратегических сессий».

Приняли участие в XXII районном слете «Паруса Надежды». Проведен мастер класс «Где найти идею» от Котовой Ж.А., «Грантовый бутерброд» или как правильно написать проект. Школьников нашего района познакомили с основами всероссийского грантового конкурса молодёжных проектов от Росмолодежи - Осович О.А., Лобашова О.А., Антонова О.Ю., Тиханская Я.В., Сафонова И.Ю.

31 марта 2023 г. в ДДТ Новое поколение прошел образовательный семинар - тренинг по Международной премии #МЫВМЕСТЕ. Участники слета «Яркие каникулы» встретились с командой РЦ Октябрьского района, которые подготовили образовательную программу. Спикеры - менеджер Ресурсного центра Осович О.А. и директор Р Сафонова И.Ю.. в ходе программы рассказали о платформе Добро.ру, её особенностях, а также о правилах участия в премии #МыВместе.

Представители некоммерческих организаций Октябрьского района приняли участие в интенсиве «Проектируем социальные изменения», который состоялся в Ханты - Мансийске.

Прошла встреча с исполнительным директором некоммерческой организации «Благотворительный Фонд развития города Тюмени» Баровой В. Знакомство с опытом Фонда.

Проведена встреча с активистами с. Казыма в ресурсном центре «Касум ёх» Белоярского района. В ходе встречи поговорили о создании НКО, о их роли в развитии гражданского общества. Рассмотрели разные виды НКО. Обсудили перспективы развития совместных проектов, рассказали о своем опыте.

РЦ Октябрьского района принял участие в рабочем совещании для руководителей Ресурсных центров, посвященное заявочной кампании конкурса на предоставление гранта губернатора Югры на развитие гражданского общества СО НКО.

Приняли участие в прямом эфире о планах на год Взаимопомощи в Югре. Какими проектами будет наполнена жизнь волонтеров, как присоединиться к сообществу или продолжить уже начатый путь.

Приняли участие в образовательной программе – «Добрая Югра. Онлайн».

Приняли участие в Центре социальных технологий Гарант на тренинге «КОУЧИНГ: РАЗВИТИЕ ПОТЕНЦИАЛА» 12-14 апреля 2023г. в Архангельске.

Приняли участие в стратегическом коучинге.

Приняли участие в вебинаре по темам: типичные нарушения при подготовке документов для госрегистрации НКО; недопущение использования НКО в целях финансирования терроризма; «нерешаемые» проблемы и достигать «невозможного».

Приняли участие 1-2 июня 2023 года в Москве Ассоциация «ИНА-Центр» ИНСТИТУТ ОЦЕНКИ в рамках проекта «Поддержка развития оценки и развитие оценочного мышления. Пятый элемент» На институте оценки рассмотрены темы: - Оценка услуг - Использование критериев в оценке - Оценка социального эффекта и оценка влияния - Оценка потребностей - Использование моделей в оценке - Развитие оценочного мышления - Наука о системах и оценка - Самооценивание и развитие собственного потенциала в оценке - а также бесценный обмен опытом и обсуждение возникающих в работе сложностей.

Стажировка «Формы и практики работы с местными сообществами в сельской местности» проводилась Фондом содействия развитию гражданских инициатив Пряжинского района «Мельница» Республика Карелия

Приняли активное участие в Соцзаводе в качестве наставника.

17-18 июля 2023 года в Москве Центр социальных технологий Гарант - приняли участие в практико-ориентированном тренинге «Навык работы с аудиторией и трудными участниками» методического курса «Школы для тренеров некоммерческого сектора».

19 июля 2023 года приняли участие в просветительском мероприятии в онлайн-формате (видеоконференцсвязь), направленное на повышение уровня знаний представителей СО НКО. Темой встречи стали вопросы в области налогообложения и практики исчисления и уплаты налогов, лицензирования и лицензирования программного обеспечения, работы на рынке услуг социальной сферы в партнерстве с государством совместно с УФНС по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, Фондом поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес», а также Депинформтехнологий автономного округа.

23 августа 2023 года в пгт. Октябрьское прошел IV муниципальный форум гражданских инициатив. Как стать поставщиком социальных услуг, подать заявку на грантовый конкурс и выиграть его. Опытные руководители некоммерческих организаций в Октябрьском районе делились опытом с новичками.

Прошли образовательную стажировку в рамках ФП «Молоды душой» в Ульяновской области.

29 сентября по 2 октября приняли участие в VII слёте "серебряного" добровольчества г. Москва.

Приняли участие в ежегодной встрече для ресурсных центров по работе с СО НКО и добровольчеством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Были подведены итоги работы Р Югры за два года реализации программ развития инфраструктуры. Собрана обратная связь за весь период работы. Обсудили проблемы НКО, стимулы и препятствия, успешные практики, наметили планы работы.

Приняли участие в конференции «Социальное предпринимательство и муниципалитеты» 23-24.10.2023 г. в г. Нягань.

II Информационный форум «Нягань. PRO» 26 - 27 октября 2023 года. Площадка рассматривает вопросы по межнациональным отношениями, информационного противодействия.

28.10.2023г прошел межмуниципальный форум Октябрьского района «Твори Добро».

7-9.11.2023г.- Благотворительность рядом. Практическая конференция для НКО из регионов России от Содружества Добрых городов и поселков прошла в г. Санкт-Петербурге. Тема года – практический маркетинг для НКО.

8-9 ноября представители НКО из регионов России обсудил с экспертами и обменялись опытом в фандрайзинге и коммуникациях с жителями городов и посёлков.

10-12.11.2023г приняли участие в Конференции Школы Региональных Экспертов – 2023» г. Санкт-Петербург.

16-17 ноября работали на международном форуме «Гражданские инициативы регионов 60-й параллели» г. Ханты-Мансийск.

Появляется отдельный ОКВЭД для деятельности по сбору пожертвований, правозащитной деятельности, деятельности по решению экологических проблем, для фондов целевого капитала и т.д. Приняли участие вебинаре Правовой команды и онлайн-летучке Центра ГРАНИ.

Приняли участие в интенсивах «Проектируем социальные изменения для НКО» и «Проектируем устойчивое будущее для Р» в г.Ханты-Мансийск.

Приняли участие в встрече с Алиной Яшиной - заместителем председателя Ассоциации волонтерских центров с ДоброЦентрами Югры в г. Ханты-Мансийске.

Разработано 3 новых уставов-Автономная некоммерческая организация «Военно-тактический учебный центр «Север», Автономная некоммерческая организация

Региональный центр развития туризма и экологии "Озеро Зеркальное," АНО по социализации и абилитации детей с особенностями развития

За планируемый период работы Ресурсного центра получены следующие результаты:

По рейтингу Фонда гражданских инициатив 2023г Октябрьский район входит в пятерку по результатам деятельности СОНКО среди муниципалитетов округа

АНО Р Октябрьского района принята в члены «Ассоциации лидеров социальных проектов».

Повышены профессиональные компетенции специалистов ресурсного центра в сфере фасилитации, коучинга и проведения интерактивных занятий, позволяющих НКО отрабатывать необходимые им навыки. Не менее 70% участников проекта апробировали предложенные методики и повысили качество своих обучающих мероприятий и внедрили в свою работу практики сопровождения НКО.

Повышена квалификация руководителя РЦ в сфере управления, что усилило эффективность и устойчивость организаций. Благодаря экспертному сопровождению, СОНКО начали внедрять в свою работу новые технологии и расширять направления работы.

Проект в целом позволил повысить уровень общественной активности граждан, вовлечь их в решение социальных проблем своих сообществ, стимулировать создание некоммерческих организации, повысить эффективность и устойчивость уже действующих НКО и гражданских объединений. Организован цикл круглых столов для школьников и активных граждан по актуальным вопросам, а также оказание поддержки молодёжным проектам в сфере общественных отношений, предложенным участниками круглых столов.

Прошли обучение по работе добровольцев (волонтеров) – 30 человек

Организовано школ по социальному предпринимательству – 2 человек

Проведено проектных школ – 4 человек

Проведено индивидуальных консультаций по социальному проектированию-

255

Проведено юридических консультаций-38

Проведено консультаций по бухгалтерскому учету-45

Проведено консультаций в сфере добровольчества -89

Зарегистрировано волонтеров на Добро.ру- 370

Прошли обучение в ДоброУниверситете-187

Открыто ДоброЦентров-3

Организовано Добрых дел-53

Планы работы на 2024г

РЦ пройдет сертификацию на соответствие региональному стандарту деятельности ресурсного центра в сфере развития СО НКО и добровольческих объединений в ХМАО-Югре (<https://ugranko.ru/certification>) Все сотрудники так же пройдут тестирование в Центр компетенций на elkanko.ru (Менеджер ресурсного центра, Специалист по развитию СО НКО, Специалист по развитию добровольческих объединений и частной гражданской инициативы, Бухгалтер некоммерческого сектора, Юрист некоммерческого сектора), так же для работы РЦ нужно помещение не менее 20 кв.м. и 4 сотрудника

Так же повышение профессиональных компетенций специалистов СОНКО будут организованы обучающие мероприятия, проведены стажировки

Для выстраивания взаимодействия и поддержания мотивации лидеров будут проведены площадки по обмену опытом с другими НКО округа и регионов.

(Владимировская область). Проведется исследования по созданию Социального паспорта территории муниципалитета, для понимания самых волнующих проблем и готовности жителей самим улучшать жизнь в муниципалитете.

Открытие Центра Активного долголетия